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Навчання в медичних закладах освіти на клінічних кафедрах йде за двома 

основними напрямками: отримання теоретичних знань та практичних навичок. 

Для отримання теоретичних знань студенти використовують підручники, 

лекції, відеоматеріали. Пропедевтика педіатрії складається з вивчення анатомо-

фізіологічних особливостей дітей різного віку та методів клінічного 

обстеження. Саме такі практичні навички, як огляд, пальпація, перкусія та 

аускультація  потребують чіткого виконання та удосконалення. Сучасні умови, 

а саме, військовий стан, призводить до необхідності модернізації викладання 

клінічних дисциплін, тому на допомогу приходять симуляційні методи 

навчання. Досягнення високого рівня якості підготовки студентів з 

пропедевтики педіатрії можливо шляхом відпрацювання практичної складової 

програми дисципліни, у безпечному для здобувачів вищої освіти 

симуляційному центрі та симуляційних класах. 

Симуляція – це імітація виконання реального процесу або роботи системи 

протягом певного часу. Використання симуляції як методу для набуття 

практичних навичок і навчання називають симуляційним навчанням [1] . 

Симуляція в медичній освіті - сучасна технологія навчання та оцінки 

практичних навичок, умінь і знань, заснована на реалістичному моделюванні, 

імітації клінічної ситуації, для цього можуть використовуватися біологічні, 

механічні, електронні та віртуальні (комп'ютерні) моделі. Отже, перевагами 

імітаційних технологій є безпека навчання, як для пацієнта, так і для студента,  

реалізація індивідуального підходу до навчання, висока засвоюваність 

матеріалу за короткий проміжок часу[1]. 

Для цього і створюються симуляційні центри, навчальні кабінети з 

практики, в яких практичні навички можуть бути неодноразово повторені, що 

виробляє впевненість виконання тієї чи іншої дії. Для симуляційного навчання 

використовуються ігрові методи навчання, а також спеціальні тренажери, 

симулятори та фантоми. В результаті виграють і викладач, і студент - викладач 

може не лише пояснювати, а й показувати матеріал, а студент зможе закріпити 

теоретичні знання з практичними. Це особливо важливо при навчанні 

пропедевтичної педіатрії, а саме, при вивченні методів клінічного обстеження: 
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огляду, пальпації, перкусії та аускультації. Для цього і використовуються 

манекени та тренажери. Перевагами навчання на манекенах, тренажерах є: 

реалістичне навчання без ризику для маленьких пацієнтів, можливість 

навчального процесу не обмежена в часі, викладач може об'єктивно оцінити 

кожного студента [1]. 

В Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті 

створений симуляційний центр, де можна вдосконалити різні практичні 

навички: від  огляду, перкусії, пальпації до вивчення аускультаційних явищ на 

манекенах та тренажерах дітей різних вікових груп. Особлива увага 

приділяється створенню літніх шкіл на території університету. Літня школа з 

пропедевтики педіатрії функціонує для покращення  та відпрацювання 

практичних навичок студентів в період канікул. Викладачі навчають та 

контролюють виконання студентами методики об`єктивного дослідження: 

огляду, пальпації, перкусії, аускультації на манекенах та муляжах, моделюють 

різні клінічні ситуації. Викладачі зі студентами багато спілкуються, 

удосконалюють методики збору скарг, анамнезу життя, анамнезу хвороби 

дитини. Літня школа проводиться в приміщенні де є обладнане сховище, якщо 

лунає тривога, то навчальний процес переміщується туди. Важливою частиною 

навчальної програми є догляд за здоровими та хворими дітьми. Студенти 

відпрацьовують на манекенах різних вікових груп навички з догляду за дітьми: 

проводять антропометричні вимірювання, вдосконалюють догляд за 

новонародженими та дітьми інших вікових груп. Невід’ємною частиною 

навчання є медсестринство в педіатрії. Студенти навчаються та 

вдосконалюють на манекенах і муляжах різні медичні маніпуляції: внутрішньо 

венні, внутрішньо крапельні та внутрішньо м’язові ін’єкції, та інші медичні 

процедури, а також надання першої медичної допомоги [2]. 

Тому застосування симуляційного навчання на базі функціонування 

системи літніх шкіл є прийнятним і необхідним напрямом у навчальному 

процесі в умовах військового стану. Ці методи навчання забезпечують 

підготовку висококваліфікованих випускників, які обов`язково будуть 

затребувані на ринку праці[2]. 
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